

# METEOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
**UJPEST, NAP-UCCA 5.**  
Hivatalos órák: hétköznap d u 5-7-ig  
vasár- és ünnepnap d e

Szerkeszti:  
**GERGELYI OSZKÁR**

III. Évfolyam 11-12 szám  
**UJPEST, 1935. JUNIUS 1.**  
x jelzésű közlemények fizetett hirdetések  
Előfizetési ár 1 hóra 1 pengő

**Szervezett társaság az adófizetők ellen**

**3 lopott nadrágért 10 hónapi börtön**

**Széchenyi megbukott . . . hurrá Vörösmarty!**

*Milliószabadalom-bitorklási per*

**Bánatos nyitány a Miklósy — színházban**

**1 havi fogház az inséburgonyáért**

**Sokezer főnyi tömeg jelenlétében nagy lelkesedéssel avatták föl az ujbpesti országzászlót**

Impozáns ünnepélyességgel avatták fel vasárnap délután a Szent Imre uti Hősök Ligetében az ujbpesti Országzászlót. A sokezer főnyi tömeg méltóságteljes áhitattal ünnepelt.

A Magyar Hiszekegy imáját az ujbpesti aranyérmes Dalkar és az Ujbpesti Iparos Ifjak Körének dalkara Zsasskovszky József karnagy vezetésével interpretálta. majd Várhalmi Weigele Sándor az ujbpesti Országzászló történetét ismertette hosszabb beszéd keretében.

Izzó, lelkes hazafias beszédben követelte Urmánogy Nándor az ünnepély díszszónoka a trianoni országablás jóvátétele: nem lehet

addig a magyar léleknek nyugalma, míg a régi, 1000 éves határokat vissza nem szerezzük. Az ostobák és gazemberek békeparancsát, a tisztelességes békekötésnek kell követnie: Nagymagyarország feltámadásának.

Viharos lelkesedés fogadta Urmánogy szavait, mely pillanatra sem szűnt meg az ünnepély idején, és tartott az alatt is míg vítez Fraknóy átadta és Semsey polgármester átvette a város számára az emlékművet.

Az Urmánogy gyújtotta lelkesedés fájdalmas áhitattá mélyült mikor egymás után léptek az egyházak lelkeszei az emlékmű elé, hogy megáldják.

Dr. Bárány Dezső a kat. egyház, Dr. Mády Gyula a ref. egyház Mezei Elek az ev. egyház, Dr. Friedmann Dénes az izr. hitközség nevében szentelték meg teljes papi díszben a kálváriás magyarság fájdalmának szinbolumát.

A város közönsége koszorujának elhelyezése után a leventék zenekara a Himnuszot adta elő, majd a csapatok tisztelgő elvonulása után az ünnepség résztvevői a Hősök Szobrát koszorúzták meg ahol Arky Zoltán mondott ünnepi beszédet.

A csapatok tisztelgése a Hősök Emlékműve előtt zárta be a hazafias ünnepélyt.

## Negyedi Szabó Béla

Negyedi Szabó Béla lapszerkesztő, Pestvármegye törvényhatósági és a pestvármegyei közigazgatási bizottság tagja, felső házi pótlag, városi képviselő hosszas szenvedés után elhunyt.

Negyedi-Szabó Béla élénk szerepet vitt Ujpest közéletében, fiatalabb korában a harcos újságírók egyik kiválósága volt. Több novella kötete jelent meg, ő alapította az Ujpesti almanachot.

Halálát még ellenfelei is nagy részvéttel fogadták, és rengetegen vettek részt temetésén a város minden társadalmi rétegéből.

55 éves volt, az aránylag fiatalon elhunyt lapszerkesztőt a város által adományozott diszsignhelyen temették el.

Pk 3815 sz 1934

1935 vgtói 10290...2 szám

### Árverési hirdetmény

Dr. Ellás Károly ujpesti ...Árpád u 52... ügyvéd által képviselt Kaufer Lajos bőrgyár, valamint csatlakozottaknak kimondott Budapesti Lészőrfonóda Rt. 2748'94 P Stux Gyula és Hugó cég 1941 P 60 fill. javára 375 P tőke és több követelés járúkaí erejéig az ujpesti kir. járásbíróóság 1934 évi Pk 3815 sz végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1935 évi február hó 27 n lefoglalt 1385 P becsült ingóságokra az ujpesti kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendelvé, annak az 1908 é. XLII-t-s. 20 § alapján a fenti megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltók javára is az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük hálaszító hatályú igénykereset folyamatba nincs végr. szenv. lakásán, üzletében Ujpesten, Tinódy Sebestyén u 28-30 házszám alatt végrehajtató bőrgyárban és birtalatában leendő megtartására határidőtől 1935 évi június hó 4 napjának délelőtti 10 órája kezdetéig ki, amikor a bíróság lefoglalt borkikészítőgépek, szerelvények, villanymotor a egyéb ingóságokat a legtöbbet ígétőnek készpénz fizetés mellett, esetleg becsáron alul is... de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban csak a végrehajtást szenvedő beleegyezésével, el fogom adni. Azon ingóságokra, amelynek a kikiáltási ára egyszer pengőn felül van, az 5610...931 M. E. számú rendelet értelmében csak azok árvereshetnek, akik a kikiáltási ár egyfizetését bánatpénzül letessik.

Ujpest, 1935 évi május hó 15 n.

Csillaghy Miklós

kir. bír. végrehajtó, mint bírósági kiküldött

# Zárt tárgyaláson hallgatják ki a tanukat a Máthéné-féle 60.000 P-s perben

Ujpest közönsége nagy érdeklődéssel kíséri azt a nem mindennapi pert, amelyet Máthé Kálmánné indított egy ujpesti bankár ellen.

**Máthéné keresetében csekély 60.000 pengőt**

követel a milliós hagyaték-ból különböző címeken. A pestvidéki kir. törvényszék Balassa tanácsa foglalkozik a tényállás, kiderítésével, a legutóbb megtartott bírósági tárgyalás szenzációs fordulatot vett, ugyanis a kiskoru

örökös képviselőtéken megjelent dr. Deák Zoltán váratlanul

zárt tárgyalás elrendelését kérte. Miután a kéréshez Máthéné ügyvédje, dr. Gáspár Miklós is csatlakozott, a bíróság a törvény rendelkezéséhez képest a zárt tárgyalás elrendelte.

A negyszámban megjelent érdeklődő így nem jutott hozzá a tárgyalási izgalmak csemegéjéhez, osalódottan távozásra kényszerült

Az ítéletet a bíróság nyilvános tárgyaláson fogja kihirdetni.

## Egyhavi fogház az inséburgonya ajánlat körül történtek miatt

A múlt év őszén a városi népjóléti ügyosztály pályázatot hirdetett hat vagon burgonya szállításra. A pályázaton ekkor résztvettek a rendező szállítókön kívül a piaci árusok közül is néhányan, akiknek megbízásából Neuman Imre burgonyakereskedő nyújtotta be a pályázatot.

Neumann a pályázati blanketta hitelezési rovatába azt írta, hogy

**ő és érdektársai nem hiteleznek a városnak**

A szállítási megbízást ennek következtében a régi szállítók kapták meg, akik hajlandók voltak a városi szállítás meghitelezésére. Az illetékes városi hatóság döntése után az érdekcsoportban tömörült kiskereskedők között nagy harc tört ki, egyesek ugyanis kijelentették, hogy

**nem adtak megbízást Neuman Imrénak a hitelezés megtagadására,**

mások ismét azt mondták, hogy Neumannak joga volt az ajánlatba

a „nem“ szót beleírni. A piaci burgonyakereskedők vitáját egy feljelentés döntötte el, amelyet Neuman ellen Weinharis Franciska burgonyakereskedő tett, aki azt állította, hogy Neuman az ajánlatba jogtalanul írta be a hitelezés megtagadását.

A pestvidéki kir. törvényszék Bóka tanácsa tárgyalta az inséburgonya körül támadt különös bűntügyet, Neuman védője, dr. Ländler Imre ügyvéd arra hivatkozott a bíróság előtt, hogy

**Neuman jogosan tagadta meg a hitelezést, annál is inkább, mert olyan nagy összegről volt szó amit különben sem tudtak volna hitelezni a kiskereskedők,**

még ha akartak volna is. A bíróság ítéletében bünsőnek mondta ki Neumann Imrét magánokirat hamisítás vétségében és ezért 1 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

# Széchenyi megbukott . . . hurrá Vörösmarty!

Az ambiciózus társaságbeli fiatalember ismét gründolt. Tul az első ifjuság hervadásán, immár megkomolyodva, férfisorba cseperedve, már nem bálrendezéseken töri ravasz fejecskéjét. Már nem a lovagias ügyek imponáló szériája hevíti keskeny mellét. Már nem rendez Kossuth címen jótékony színelőadást, már hónapok nem szerepelt, mint művész patronus, már régen nem állított ki magának keretes aranyoklevelet, az utóbbi időben Thália fel nem kent papnőit is elhanyagolni tűnik.

Ambiciózus fiatalemberen a megkomolyodás aggasztó szímtomái jelentkeznek.

Bizonyítékul erre: legutóbb már pártot is alakított. Saját, különbejáratu, reformpártot. Szép dolog volt már ez a pártalakítás is, hiszen — pártot is üthetett volna. De ő alakított, reformpártot, Széchenyi cégére alatt.

A párt, mint olyan — ellenére minden lankadatlan szereplési viselkedésnek — néhány esti vendéglői szorgalmas krigli-üritgetés után, csendesen kimúlt.

Ambiciózus Fiatalember kicsit bánkódott, majd százhuszas tempóban felejtett. A politikában nem találván a hön áhitott babért, kiábrándult Széchenyiből és új ideált keresett magának — Vörösmartyt.

Mert mit lehet tudni. Ami nem sikerült Széchenyinek, az még sikerülhet Vörösmartynek. Elvégre az a fő, ami a husosfazékban fő. Valaminek csak sikerülni kell a másfélvízese ápolit kitünő összeköttetésekkel, amelyeket nem csak parlagon hevertetni volna jóvátehetetlen bűn . . . de egyenesen vétek lenne nem továbbfejlesztetni.

Ambiciózus Fiatalember nagy terveit (von Haus aus) az ucca-

rendezésektől az irodalmi és művészeti csemegézésen át — mindenre kiterjednek. Akár a falusi szatócsnál ostornyéltől kulimászig minden kapható — nála úgy vannak készen a gründolási hajlamok. Tervei mindenre kiterjednek. A terjeszkedés ágai között a legfrissebb hajtás a Vörösmarty nevére elkeresztelt irodalmi társaság.

Hurra, Vörösmarty! Kiderül végre, hogy nem születél hiába, nemzedet hálásan borulhat le génuszod előtt, hiszen Néked köszönhető:

Ambiciózus Fiatalember íróvá lépett elő!

Sőt!

Főíróvá. Éliróvá. Irodalmi egyesületbeli tisztség-hordozóvá.

Noha. Eddig a fészkes fene sem tudta róla, hogy író. Mit ír, hová ír. Igaz, az egyik helyi lap hasábjain évente kétszer, vagy háromszor megjelennek aláírásával bizonyos átlátszó tendenciájú tömjénezések — de ezek alapján eddig még nem mertük gondolatban sem megsérteni Zilahyt, Móricz Zsigmondot, (vagy, hogy helyben maradjunk) Babits Mihályt azzal, hogy Ambiciózus Fiatalembert írónak tartjuk. Jólehet, diszkrét kérelmére — költőnek szoktuk titulálni . . .

Most aztán fentisztelt<sup>m</sup> ur ismét alakított. Egyesületet. Nem gitt-egyletet. Hanem valódi, fémjelzett, irodalmi. Fémjelzés: egy államtitkár, három polgármester, három lapszerkesztő, egy pártelnök, egy gróf, egy papa, egy ügyvéd — továbbá három négy író. Disz- és tiszteleti tagokkal, elnökséggel és Ambiciózus Fiatalemberrel, mint a Vörösmarty „irodalmi” társaság tisztségével.

Hajh! Ambiciózus Fiatalember száz év múlva biztosan nem fog megfordulni diszsjirjában, ha Vörösmartyt fogják emlegetni. Amíg hasonló határozottsággal nem mer-

nénk állítani már ma sem — Vörösmartyról . . .

Mert szép dolog az írás mesztersege, könnyű is annak — aki érti. Ambiciózus Fiatalember is lehet, hogy érti, csak eddig nem próbálgatta a nyilvánosság előtt. Vagy ha igen, akkor keveset. Később, ha hű marad Vörösmartyhoz (és nem pártol Madáchhoz vagy Széll Kálmánhoz) és Vörösmarty is hű marad hozzá, majd rájön, hogy nem elég a társadalmi összeköttetés, gazdag barátok, a rendezett felekezeti és más kitünő rátermettség ahhoz, hogy valaki író legyen. Legelsősorban, bármily csodálatosan is hangzik: írni kell! Ugy, ahogy azt például Hajdu Henrik csinálta. Akinek külön gratulálunk a Vörösmarty egylet-hez és viszont. Főleg ahhoz, hogy ő, az állítólagos szélsőbaloldali, most egy ilyen prononszirozottan gutgesint irodalmiságba csöppentette szubtilis világszemléletét. Amibe politika ugyan nincs, de pikantéria . . . az akad.

Berda Jóska koma pedig mind között (kétségen kívül) a legokosabb. Mert ő a nagy heje-huján csak nevet, mondván: ő se hitte volna, hogy egy irodalmi nivóra kerül Semseyvel, Ugróval . . .

Nodeno. Ugy még sohasem volt, hogy valahogy ne lett volna. Mi kibírjuk majd csak valahogy a törtetéssel garnírozott Vörösmartyt Emlékkönyvestől, matinéstől és egyéb olcsó szórakozásokkal együtt. Csak a n. é. közönség bírja. Pénzzel, idegekkel.

De ha Ambiciózus Fiatalember (társaságban) irodalmi egyesületi vezérére mégegyszer azt a kritikát ereszti meg, hogy tehetségtelen dilettáns — kizárási indítványt tételünk ellene a Vörösmarty egyletben.

Addig is — várjuk a kasszasikert . . .

# Reformkövetelés a magyar sajtóban 50 évvel ezelőtt

Most a korszakot jelentő reformok megvalósulása előtt rendkívül érdekes képet kapunk az 50 év előtti reformmozgalomról, ha elolvassuk azt a vezércikket, amit 1885-ben közölt a Képes Néplap.

„Korszzerű reformokat” követel az 50 év előtti vezércikk... Reformokat, a „középkorból fennmaradt intézmények — utálatosak írja egykori lapitásunk. Utálkozik (szegény) az akkori viszonyok felett, noha akkor még nem nagyon élvezte Magyarország a kartelek „áldásait.”

Alább közöljük az érdekes cikket.

\*

„A középkorból fennmaradt hűbéres intézmények utálatosak, nem csupán azért, mert az emberiség mai fogalmai szerint igazságtalanok, de mert erkölcstelenítő hatásnak is nemcsak az elnyomottakra, de maguk az elnyomók lelkiismeretére nézve is, mert rozsdaként emésztheti őket a tudat, hogy szabadalmat adnak néhány forintért a csalásra, a természet adományainak meghamisítására,

a nép testi és lelki megmérgezésére.

Holott pedig nekik erre a néhány forint többletre nem is lenne szükségük, érteve úgy, hogy az épen most fölszabadított nemes ferbli játék nem oly nélkülözhetetlenéletszükség, mint például az étel, ital, a levegő és világoosság. Mert hiszen a ki e «nemzeti színjáték» helyett nemesebb és olcsóbb élvezetre képes az ösöktől öröklött vagyonból megélhetne szépen a hűbériség lényegesebb kiválóságainak eltörlése, illetőleg megvásárlása után is. De hiszen a mi a régi médi szerint nevezett állapotot illeti, maga a tulajdonos-birtokosság is régen ohajtja «korszzerűsítés» — vagyis a jognak pénzen, örök áron való megváltását. Nem kell ez már régóta se közönségnek, se az «urasságoknak», se az államnak, sőt mindenik előnyt remélt ennek időszerű alakban méltányos alapon való reformjától. Csakhogy a magyar államnak, hosszas erjedése után egyszerre sok más sürgősebbnek vét teendője volt, és tizenkilenc évnek kellett elmúlni, míg végre e

művelethez is jut ideje és tehetsége. A megjubilált kormány nem csupán a köz, de saját érdeke ellen is vétené s megfejthetetlen fásultságra mutatna, ha nem sarkalná büszkesége arra, hogy »uralkodását» még e reform létesítésével is emlékeztetesse tegye. A bel- és külállapotok e pillanatban kedvezők. A pénzpiacon nagy a kínálat, itthon a conversio befejezve, a magyar papírok kelen-dősége emelkedik; — a magyar bir-tokos áhítja a nagyobb összeg pénzét, hogy adósságot fizessen és beruházásokat eszközöljön, s a magyar állam e műveletből szintén hasznot remél, mert azt oly módon hajthatja végre, hogy fogyasztási adóbevételei folyto-nosan emelkedhetnek. Hozzávetőleg százhusz millió frise pénz árad szét az országban Rothschildék kincstárá-ból, tehát adó és vevő egyaránt előnyt remél a tervben levő financiaerozásból mely még ez évben létesülhet, ha a mellesleg szükséges közigazgatási elő-munkálatokat sikerül hamarosan végrehajtani, ami annál fogva remél-hető, mert könnyű lesz Katót tánc-ba vinni, mintán az illető közegek és felek az ohajtott eredmény siette-tése végett hihetőleg jó kedvvel és serényen teljesítendik ebbeli föla-dataikat.”

**Izlésben**

**Finomságban**

**Minőségben**

**Legjobbat adja**



# SZAKÁLOS

bőröndös és bőrdíszműárak szaküzlete

**Ujpest, ÁRPÁD-ut 58 (Telefon)**

**Ár a i olcsóságban**

**vezetnek!**

# Szervezett társaság harácsolja össze a tönkrement adófizetők utolsó értékeit

Az egyik helyi lap múlt számának hirdetési rovatában megjelent egy árverési hirdetés, amely különböző ingóságok között, mint licitálásra kerülő értéket: egy gyermekbundát ajánlott a legtöbbször igérőnek.

Egy gyermekbundát . . .

Nem tudjuk kitől, nem tudjuk milyen adótartozás fejében került a gyermekbunda a város árverési raktárába. Feltételezünk: a törvény határozott paragrafusainak szereztek érvényt az eljáró hivatalos közegek, mikor a kopott, viselt gyermekbundát árveréshez segítették. Azt is el tudjuk képzelni: mit hagytak ott a „végrehajtást szenvedőnél”, akitől egy gyermekbundát elvittek. Rémtület és felháberedés döbbszent azonban belénk, mikor arra az utra gondoltunk amely előtt a gyermekbunda áll . . .

Amit lehet, hogy a szülők lakásából vittek el és majd télire pótolni kell, hogy a kicsi uccára mehessen. Lehet, hogy a nagyszülők ajándéka volt a kopott kis gyermekbunda a kicsi már régen nem kicsi és mind gondokba kopaszodó adó fizető polgár elhunyt nagyszüleiére való szentimentalizmusból őrizte kedves emlékének a kopott kis gyermekbundát.

Mint ahogy az is lehet: hogy a kicsi emberke, a bunda egykori viselője már nem él és szülei simogatták szomorú percekben a kopott kis bundát, mely elhunyt drágájuk testét melegítette valamikor . . .

De mindez talán nem is fontos. Magánügy. Közügy akkor lesz, ha rá gondolunk, hogy milyen sors vár az árverésre kerülő ingóságokra amikor árverésre kerülnek. Legyen az éjjeliszekrény vagy képkeret, rádió vagy gyermekbunda, gramofon vagy kanapé amely a fizetni nem tudó, vagy nem akaró birtokából árverésre kerül, a végén egy szervezett társaság harácsolását szolgálja. Természetesen, a cél: a Törvények rendelkezésének szolgálata nem kifogásolható. A mód azonban, amint ez történik, már annál inkább.

Lehetetlen állapot, hogy az árverés meghirdetése úgy történik, hogy valamelyik helyi lapban megjelenik

egy ugynevezett árverési hirdetményt mely pár sorban közli, hogy milyen ingóságok, mikor kerülnek árverésre. A városi szubvenciót élvező lap szerkesztője (érthető okokból) petit írásból szedeti a közleményt és bevágja valahová hátra, a hirdetések közé lévén a helyzet az, hogy a feltűnőbb helyeken érdekesebb mondanivalói is találkozhatnak a lapnak. Megjelenik még egy kis cédula is a városháza kapujában kiakasztott fali szekrénybe hogy árverés lesz ekkor meg ekkor.

Az árverésről így csak azok értesülnek, akiket a legközelebből érint. A hivatalos közegek, az adósok és persze a hiénák . . . akik aztán a zárt körben fillérekké harácsolják össze a tönkrement adófizető utolsó értékeit.

Igy áll elő a döbbenetes helyzet, hogy az adós tartozása árverés után is csaknem teljes összegben megmarad az állam, vagy a város komoly összegek helyett nevetséges filléreket kap és míg a szerencsétlen adóalany

esetleg gyermeke rélibudáját vesz el, addig a hiéna hizik, gyarapszik

A hiénák elleni védekezés módja egyszerű tessék az árverést ritkábban megtartani és azok időpontját a legszélesebb körű nyilvánosság tudomására hozni ives plakátokon, hogy erről a vásárló közönség is tudomást szerezhessen.

Ha a hivatalos árverezőkön kívül az árveréseken más is fog vásárolni abból csak a közre származik haszon.

Mert még is csak v. rázító, hogy a hiénák éjjeli szekrényeket 10 fill. ebédlőszekrényt 2 pengőért, 4 lámpás rádiót 6 pengőért harácsolhassanak össze és aztán mint olcsóságot tisztesen árán szőzzák vevőik nyakába.

Gyermekbunda vagy zongora járja meg az árverés szomorú útját — nyilvánosságot követelünk a hiénák ellen az árverések széles körben, falragaszok útján történő meghirdetésével.

A köz érdekében.

**Nem kell Pestre menni, ha jót olcsón akar venni!  
Mindent megtalál**

**R O S E N B E R G**

fűszer-, liszt-és gyarmatáru nagy és kiskereskedésének hatalmas áru-  
raktárában. Rendkívüli olcsó árak !!

**Árpád ut 58.**

**Ön jól jár**

ha felkérési

Goldberger Nándor

**Verseny**

c i p ő á r u h á z á t U j p e s t Á r p á d

-ut 58 szám.

# Szoborkritika

Nézem az Országzászlót, a stilusos kőtorony tetején májusi szél lengeti a nemzetiszínű lobogót. A zászló felett a kék ég, s azon tulról érzem, az Isten tekint le a megcsontított ország egy maroknyi népére, akik most itt mindennapi nyomoruk fölé tiszta hitet kovácsolva ünnepelnek, szomoruan, áhitatosan, méltósággal érzik, hogy itt a felhuzott zászló alatt, magyarok Lassan a szoborra esik tekintetem, a keresem benne azt, ami úgy érzem, az öszszegyült ünneplők lelkében lehet. Az ércebe öntött élet megrázó művészi kifejezését. A költő szavai jutnak eszembe előtte: Szobor vagyok, de fáj minden tagom... Szeretném felismerni erről a szoborról is a fájdalmat, keresem benne S a kezét szívéhez szorító magyar fiu alakjában a hatásos mozdulat megrögzítése elenére sem mély a fájdalom. Amint lábai törzsétől szinte elszakadni készülön levegőbe lógnak, s vékony nyakát féloldalt engedni, inkább testi kórral küzdő betegnek látnom ezt a fiút, mint a feldarabolt ország fájdalmát, mint lelket kifejező művészetnek. A kislányka mellette imádkozik. Csendesesen összetett kezekkel esti imát mondhat. Megszokásból. S a szemében egy elvett játékért való sirás tilt el nem

régen. Ennyi lenne ennek az országnak a panaszja? A mi panaszunk, akik lehetőségeinknek, s öntudatunknak erőszakosan szűkre szabott határok között szenvedünk, s most nagy, szentimentális elérzékenyültséggel Istenhez fohászkodunk támadjon fel újra a magyar mult legyen szebb a jövő, Ezt a szobor alkotást nem vállalhatjuk el a mi könnyűnknek. mi nem így sirunk. S nem ez az áhitat vitte a gyilkos golyók elé a mi katonáinkat, akiknek fele meghalt a hazáért, másik fele testében, lelkében borzalmas emlékekkel tért vissza a rettenetes harc retentesebb békéjébe. Nem ilyen hittel áldozták és áldoznánk fel életünket. Nem fejez ki ez a szobor belőlünk, a mi mindennapi küzdelmünkben belül örzött s most a zászló alatt, s szívünkbe, arcunkra, szájunkra tódult fájdalomunkból.

A levegőben izzó hazafias szavak a lelkekben élő áhitat, az Isten felé nyuló zászló alatt úgy érzem, szegyenletében el kellene bujnia ennek a nyafogóra sikerült semmitmondó kifejezésű szobrocskának, amit meleg szívvvel éppen egy kicsit lehet sanjálni csak kevéske, gyermekes szomorkodásáért. Sajnálni és elmenni mellette és az alkotója mellett. **Úrge László**

## 10 hónapi fegyház

### három lopott nadrágért

Kristyán Károlyné, egy többszörösen büntetett rovottmultu asszony állott lopással vádolva a pestvidéki kir. törvényszék Boka tanácsa előtt. Kristyánné a piacok vámszedője volt, a pestvidéki vásárok egyik leghírhedtebb tolvaja. Legutóbb

**három nadrágért lopott egy piaci árus sátrából.**

Az asszonyt a lopáson rajtakapták a nyomozó hatóságok előtt bübösségét beismerve, a bíróság előtt nyomorára hivatkozva enyle büntetést kért.

A bíróság Kristyán Károlynét lopás büntetésében hűnösnek mondotta ki és 10 hónapi börtönbüntetésre. ítésté. Az ítélet jogerős.

## Milliószabadalom-bitorlási per két bőrgyár között

Kinos felfedezésére jutott az utóbbi időben az egyik ujjpesti bárányszőnyeg-gyár és a kikészítő gyár igazgatói, hogy

**néhány évvel ezelőtt megvásárolt vasaló szabadalmát egy másik gyár is használja.**

A szabadalom a bárányszőnyeg-féle kidolgozását szolgálta és az ujjpesti gyár nagy áldozatkészséggel rendelkezett be a szabadalom birtokában új rendszerű bőrkikészítőre, mikor kiderült:

**a gyár néhány elbocsájtott munkását egy budapesti bőrgyár alkalmazta és az ujjpesti gyár birtokában levő szabadalom mintájára készült bőrűt hoz forgalomba.**

Érthető konsternációt keltett az ujjpesti bőrgyár igazgatóságában a felfedezés, megindult előbb magánaton a nyomozás az adatok gyűjtésére, majd amikor az ujjpesti gyárkellő bizonyítékok birtokába jutott:

**az ujjpesti rendőrségen bűnvádi feljelentést tett a budapesti gyár ellen.**

A feljelentés ügyében a rendőrség a vizsgálatot lefolytatta az iratokat pedig további intézkedések végett áttette a pestvidéki kir. ügyészséghez.

Az ujjpesti gyár kára állítólag másfélmillió pengő.

**Rákospalota legjobb szórakozó helye**

**COLOSSEUM**

**filmszínház**

**OLYMPIA**

**mozgó**

**műsora szenzációs**

# Bánatos nyitány a Miklóssy színházban

A Miklóssy-féle nyáriszínház megnyitó előadását kellemetlen incidens zavarta meg. A megnyitó előadást megelőző este ugyanis a díszletmester, Krampek László az a megiepő felfedezést tette, hogy

**az egyik öltözőben felakasztott kabátjából valaki kilopta a pénztárcáját és arany ékszereit.**

A felfedezést házi vizsgálat követte, ami azonban nem vezetett eredményre. A díszletmester várt két napig, hátha „tévedésből” vitte el valaki az értéktárgyait, majd a várakozást megunva, az elmúlt napokban

**feljelentést tett a rendőr-**

**ségen ismeretlen tettes ellen, lopás büntette miatt.**

A díszletmester feljelentésében előadta, hogy pénztárcájában 18 pengő, egy arany pecsét és egy arany jegygyűrű volt, amit egy ismeretlen tettes az alatt az idő alatt emelt el, amíg ő a vasutnál járt a díszletek kiválmiatt.

A díszletmester kifejezte még azt gyanúját is, hogy szerinte a tolvajlást csak a Miklóssy színház viszonyaival ismerős egyén követte el. — Rendőri nyomozás megindult, a színház tagjai pedig érthető izgalommal várják a nyomozás eredményét.

## A végrehajtási jutalék kifizetése helyett tisztázzák a felelősség kérdését

Az újpesti adóhivatalban történt események minden egyes mozzanatáról a fővárosi lapok napok óta hasábos cikkekben számolnak be s így a helyi sajtó krónikásai csak azt kutatgatják: hogyan történhetett meg, hogy a város adóhivatalában egyes emberek, vagy csak egy ember is éveken keresztül büntetlenül üzhette bűnös manipulációit.

A lavina megindult s jelen pillanatban magunk sem tudjuk, hogy hol lesz a megállás. A székesfehérvári, debreceni és miskolci események után józan észsel fel sem fogható, hogy a köztisztviselői kar egyrésze még ma sem tanult. Tényként kell megállapítani, hogy itt bizonyos könnyelműség történt. A könnyelműség következtében történt eseményekért az a rendszer felelős, amely éveken át megengedte, hogy öt-tíz napos munkacéduálakkal rendelkező, sokszor protekciós szellemi inésgmunkások a város egyik legfontosabb ügyosz-

tályában alkalmazást nyerhettek. Alkalmazásukat nyertek teljesen tudatlan, képzettség nélküli fiatalemberek, és a főkönyvekbe firkáltak. Erre nincs mentés, mert a városi négy adókerületben az ügyosztályvezetőkön kívül mindössze egy szál kinevezett tisztviselő van a felelősség teljes munkát. A többi ideiglenes munkaerő, szellemi szükség munkas.

Nincs mentés! A felelős ügyosztályvezető még a múlt évben a közgyűlés színe előtt megfelelő helyiséget, elegendő és megfelelő munkacéduálakat kért a polgármestertől. Határozottan allitjuk, hogy az események nem fajultak volna idáig, ha az adóügyosztályban felesküdt tisztviselőket és nem szellemi szükségmunkásokat helyeztek volna el.

A 17.000 pengő körüli adóvégrehajtási jutalék kifizetése helyett tessék a felelősség kérdését tisztázni!

Mérei Sándor

## Kozma Béla tisztviselőt 30 P-re ítélték.

Kozma Béla újpesti magántisztviselőt gondatlanságból okozott tevénytesssel vádoitja a kir. ügyészség, mert egy kocsmái mulatozás alkalmával

**revolverrel megsebesítette**

Nagy Péter gyárimunkást. A pestvidéki törvényezék Bóka tanácsa az újpesti városházán megtartott tárgyaláson Jeney kir. ügyész vadbeszéde után Kozma Bélát 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

## Forrai Jolán Szenvedő asszonyoknak üzenem . . .

Csinos kiállítású kötettel jelentkezik egy új tehetséges költőnő, tiszta csengésű hangon énekel meg fájdalmait, örömeit.

Némely versében szinte férfias erőt mutat meg, másokban érző forró, pompázó asszonyisága tárul az olvasó elé.

Forrai Jolán könyve megéri az 1 pengőt, amibe kerül, érdemes elolvasni.

**Becsületes munka,  
szolid ár,  
jó áru**

## Greguss Károly

órák és ékszerész

## Újpest.

Árpád-ut 13. sz.

## Brammer

férfi és női divatnagyrubáz  
**U J P E S T**  
Árpád ut 90. szám.

## PANNONIA

kávéház-étterem

Egész éjjel nyitva!

U J P E S T,  
Árpád-ut 36

**ERNE** kenyér sütemény  
f o g a l o m

**ENGEL** kalap a legjobb

Ujpest, István tér 1.

Kerékpár csak akkor jó, ha **Goldstein** műszerész től való

Javit: kerékpárt, varrógépet, gramofont.

Ujpest, Árpád ut 43.

Papp József

**K ö r k á v é h á z a**

Ujpest, Árpád ut 64.

**TIZIAN** felvételei Ujpest, Árpád-ut 71.sz.

**ZINNER ÉS WEISZ**

UJPEST, TEMPLOM-U. 4. művészi képkérek  
faragott keretek értékben minőségben elpusztíthatatlanok

**KOMÁROMI**  
**TESTVÉREK**

VÁSZON ÉS SZÖNYEGÁRUHÁZA

**UJPEST, ÁRPÁD-UT 47**

**TELEFONHIVÓ: 950-14**

**ARÁNYI TIBOR**

Ujpest, István tér 23. vas- és asztaloskellékek áruháza

(ref. templom mellett)

TELEFON: 94...7...46

**H A J Ó S** redőny vezet

**UJPEST**  
premier mozgó:

**A p o l l ó**  
**T ü n d é r**



**Olcsó helyárak!**

**A legjobb**  
**szórakozóhelyek :**

**T**  
**CORSO**  
**URÁNIA**  
**LÁSZLÓ**

**Mozgók**